

整治三边 环境顽疾打造风景廊道

邯郸开展公路、铁路、河道沿边环境综合整治纪实

□记者 刘剑英

公路、铁路、河道是城市形象的重要窗口。然而,长期以来,一些村民、商户贪图便利,在公路、铁路、河道两侧违规盖房建厂,私开平交道口,占用道路摆摊设点,形成马路市场,既污染环境,又影响安全。三边环境成为邯郸大气污染防治的一大顽疾。

2017年4月以来,该市重拳整治三边环境,截至目前,全市共拆除各类违建、有碍观瞻建筑近千万平方米,完成硬化700余万平方米、绿化1100余万平方米,三边环境明显改善。

依法依规拆违 因地制宜施策

以前道路两侧随处可见小煤厂、垃圾带,现在变成了满目绿意的景观大道。6月25日,笔者驱车行驶在309国道邯武段,两侧绿化景观错落有致,昔日扬尘蔽日的景象难觅踪影。

309国道邯武段全长19.6公里,涉及武安市、复兴区、丛台区,由于历史原因,道路两侧违建建筑、有碍观瞻建筑及散乱污企业数量多、拆除任务重。以309国道整治为样板,邯郸市坚持公开透明、公平公正拆违,一把尺子量到底。

依法定违。根据新《环保法》,将三边盲点、死角和有碍观瞻构筑物全部纳入散乱污治理范畴,腾笼换鸟,

留白增绿,现场下达拆除、取缔通知书,让群众明白政策界限和法律底线,争取群众理解支持。

分类推进。复兴区采取剥洋葱式办法,从切断边沟、封死平交口入手,彻底打消沿路违法商户侥幸心理,对违章棚亭彻底清理后规范整治、绿化美化,防止反弹。峰峰矿区将三边拆违工作与举办旅发大会结合,一次性拆迁到位,投资1.36亿元将拆后空地打造为公路绿化景观带。

有情操作。拆违过程中,各级干部入户宣讲政策、耐心沟通,主动帮助商户搬家,化解拆迁户抵触情绪。

彻底根治乱象 提升服务功能

私开平交道口是干线公路普遍存在的问题,严重影响交通安全。市交通部门把回堵回迁私开平交道口作为干线公路环境整治重点,建立台账,逐路核查、登记,对违规私开的,下发整改通知书,要求回堵并补绿或硬化。

马路市场治理难度大、易反复,该市在坚决清理的同时,因地制宜疏导,满足群众需求。曲周县规划建设商贸城,把马路市场商户统一搬迁至商贸城经营,临漳县将魏峰公路两侧木材、木炭企业加工经营场全部搬迁至新木材加工交易市场,永年区邯临线、广平县309国道段、邯山区邯大线茶棚段分别采取政府牵总、疏堵结合方式,引导

创新管理模式 巩固整治成果

推广路路路宅分家。考虑到山区房屋距公路较近且无法迁移的实际,涉

县采取修建排水沟、挡墙、盖板和建花池、见缝插绿等措施,使路、宅有效隔离,保持公路通行环境,采取修建排水沟、挡墙分割方法,挡墙外侧进行绿化,路、田分界的同时又美化了环境。目前,邯郸正大力推广路宅、路田分家做法。广平县和邱县采取过村路段修建辅路,对平交道口进行合理归并,车辆从进出口全部进入辅道通行入户,大大缩减了平交道口,优化了通行设计,提升了道路安全水平。

建设公路视频系统。在干线公路沿线安装高清摄像头,实现交通状况全天候监控、无盲点覆盖。目前,邱县、广平、馆陶、鸡泽、魏县监控中心已建成投用,安装视频采集点位1500余处。今年底,邯郸市干线公路视频信息中心建成投用后,将实现道路状况信息化智能化管理。

在改善国省干道沿线环境基础上,邯郸市还出台了《县乡道路环境综合整治实施方案》,按照政府主导、部门联动、分级负责、属地管理、综合治理原则,打造畅、洁、绿、美、安的农村公路,为乡村振兴提供交通保障。

三边环境综合整治工作重点将由集中治理向长效管理转变,通过构建网格化管理体系,建设有机构管、有人管事、失管漏管有人担责的管理机制,真正把邯郸的国省干线公路、铁路、河道两侧建成移步换景的风景廊道。邯郸市交通运输局局长杨万春表示。

创新管理模式 巩固整治成果

推广路路路宅分家。考虑到山区房屋距公路较近且无法迁移的实际,涉

交叉互查深挖整改 回头看 问题线索 邯郸对459人给予党纪政纪政务处分

本报讯(记者刘剑英)为推进巡视巡察整改暨“问责八清理”专项行动整改回头看工作,今年3月以来,邯郸市纪委监委开展大规模交叉互查,深挖细查问题线索,截至目前,累计清理发现问题1310件,查处622件,给予党纪政纪政务处分459人,移送司法6人。

交叉配置人员。从各县(市、区)纪委监委和市直牵头单位抽调组成20个检查组,由县(市、区)纪委副书记或常委任检查组长,市直牵头单位人员任副组长,发挥纪委监委检查经验丰富和市直牵头单位业务精熟的优势,集中时间对20个县(市、区)开展明察暗访、交叉互查。各检查组根据本组人员构成情况和熟悉领域,对整改回头看内容进行梳理归类,结合群众投诉举报情况确定检查重点,开展针对性督导检查,发现问题线索。规定各检查组是第一责任人,凡是出现违反检查纪律造成不良影响的,实行一案双查,严肃追究直接责任人和检查组长责任。

武安 全省首个交警系统校车动态监控终端管理平台启用

本报讯(记者乔宾娟 通讯员任玉媛)校车启动后,不管行驶到哪里,都会显示在交警视频监控画面上。日前,武安市公安交警大队启用全省首个交警系统校车动态监控终端管理平台。

近年来,武安民办学校及幼儿园数量不断增加,武安市公安交警大队向科技要警力,借助“互联网+”,对专用校车和接送学生车辆实行定位监控、轨迹跟踪、交通违法分析等,确保精确掌握实时动态,建立驾驶人、照管员以及接送学生车辆情况等多个数据库,在全省交警系统中率先建立武安市统一的专用校车和接送学生车辆动态监控终端管理平台,实现全方位监管。

目前,该市正参照专用校车的管理,逐步将专用校车及接送学生车辆纳入统一的校车动态监控终端管理平台。凡纳入监管的车辆,会在车内安装摄像头。监控平台能监管车辆行驶中驾驶员操作是否规范,是否超员、超速,学生、幼儿是否系好安全带,是否存在危险行为,承载学生、幼儿时是否进加油站加油、是否不按规定路线超范围行驶,检查下车时是否有滞留学生、幼儿等。

磁县 开展党员志愿服务月活动

本报讯(记者乔宾娟)6月27日,磁县举办了迎“七一”党员志愿服务月活动暨首批最美人物揭晓仪式,向基层党组织和广大党员发起倡议:立即行动起来,投身志愿服务,让党旗在志愿服务中飘扬。为纪念建党97周年,激发全县党员投身本职工作的热情,该县决定开展为期一个月的党员志愿服务月活动。通过全县

涉县法院 化解八成执行难案件

本报讯(通讯员李东旭 记者刘剑英)近日,涉县法院执行干警奔赴1500公里以外的湖北恩施,成功执结一起钻井设备撤场案件,为邯郸某地质勘查公司挽回损失。对所有执行案件全覆盖,促进被执行人自觉履行法院生效裁判确定的义务,维护司法权威,提高司法公信力。涉县法院院长申文清介绍,为破解执行难,该县构建党委领导、人大监督、政府支持、法院主办、部门配合、社会参与的大执行格局,对

每起案件建档立卡,精确到人。执行过程中,邀请人大代表、政协委员、公证处等现场见证、监督执行,利用信息平台曝光被执行人名单,营造促进案件执行的舆论氛围。去年以来,涉县法院先后开展涉金融和涉党政机关案件、以打促执、精准执行攻坚战等专项行动。截至目前,执结案件1348件,结案率80.77%,拘留失信被执行人115人,执结到位标的款1021万余元,被执行人迫于压力主动履行义务34人,92万元。

邯郸首届创新创业大赛团队组决赛收官

本报讯(记者乔宾娟)日前,邯郸市首届创新创业大赛团队组决赛在邯郸学院举行,通过项目路演、答辩,经专家评审打分、公证人员监督,邯郸学院不倒翁团队的全自动滚筒式毛绒玩具毛须物清理机及产业化等5个项目获得一等奖,河北工程大学小青丹团队的田园体验馆-服务平台等10个项目获得二等奖。

据介绍,此次大赛由邯郸市政府主办、市科技局承办,以“科技创新、成就大业”为主题,秉承“政府引导、企业参与、高校支持”的模式。4月份启动以来,全市共有353家科技型中小企业和创新创业团队报名参赛。比赛分为企业组和团队组。企业组决赛将在8月份举行。

市红十字会首家人体器官捐献服务站成立

本报讯(通讯员杨梦雨)6月26日,邯郸市红十字会在曲周县召开器官捐献培训班,并为人体器官捐献服务站授牌。据悉,曲周县人体器官捐献登记站是该市红十字会成立的首家人体器官捐献服务站,负责该县辖区内器官捐献的宣传、协调、联络工作,并将作为试点在全市推广。

器官捐献培训班上,该市红十字会器官捐献负责人张静详细讲解了人体器官捐献的意义和流程,播放了《妈妈的心脏》和《成功移植器官患儿影集》等宣传片,用有声的语言和无声的情感感染了在座的每一位医务人员。大家自发加入邯郸市红十字会人体器官捐献志愿者群,现场多名医生提出志愿无偿捐献器官。

2018戏曲文化进校园启动

本报讯(通讯员崔志梅)6月27日,由邯郸市委宣传部、市文广新局、市平调落子剧团和市教育联合开展的2018年戏曲文化进校园活动在邯郸市十一中正式启动。

本次活动旨在通过开展戏曲教育,使青少年享受优秀传统文化的滋养,增强对传统文化的认同感和民族自豪感,树立起正确的人生观、价值观和世界观。活动现场,邯郸市平调落子剧团国家一级演员、梅花奖获得者王红现场表演了经典剧目《借髻髻》。据了解,今年该市各级各类学校将开展戏曲知识讲座、组织观看演出、开展社团活动、举办夏令营等戏曲文化体验活动,在广大师生中营造看戏曲、懂戏曲、学戏曲的良好氛围。



近日,河钢邯钢技术人员对出厂前的汽车用钢进行质量检查。面对高端汽车用钢客户的需求,该公司以班组为单位强化职工操作技能培训,持续提升职工的操作水平,为汽车用钢高质量下线夯实基础。今年1至5月份,河钢邯钢汽车用钢产销量达120余万吨,同比提高5%。 记者 赵永辉摄

复兴区石化街道办事处 推行“学贵有恒”微党课学习模式

本报讯(通讯员何芳 记者梁韶辉)第六十一课“关键词”新发展理念,6月26日8时30分,邯郸市复兴区石化街道办事处的党员们收到了当天微党课的内容。每天看一眼党课的内容,不仅能增长理论水平,对本职工作也有了新认识。该街道办党务楼社区书记方冬梅说。

为解决社区党员、在职党员集中难、召集慢、开展学习教育困难的现实问题,石化街道办事处党工委创新党课形式,在街道办各级党组织中推行“学贵有恒”微党课学习模式。每天早8时30分通过街道、社区微信矩阵、街道公众号向党员推送,利用电脑、手机等多屏互动,实现传统的说教式向共享式转变。学贵有恒微党课采取6+N模式,

设置习言习语、基本理论、党章党规、红色精神、先锋模范、身边典型六大版块,根据基层党员要求和各基层党组织情况确定其他学习内容,活动形式灵活,内容也更加贴近党员需求。微党课创新线上线下融合,不但通过微信进行推送,每天下午1时30分还在街道办开办10分钟课堂,从关键词、释义、践行标准等方面谈认识、谈感悟、人人讲、大家议,形成共识。每周三,该街道办还选派一名党员代表轮流到社区党群活动中心为党员集中授课,收集党课内容线索及意见。通过党课线上线下齐步走、现场听和在线学同步推,提高了街道办、社区、居民中各类党员参与党课的积极性和学习热情。

微党课开讲以来,广大党员在自主学习的同时,积极向联系的群众宣讲党

的知识,听取群众建议,了解群众诉求。根据群众意愿,街道办党工委在老旧小区变身美丽小区的基础上,启动了园林小区创建工作,社区党员先后在社区栽植玉兰、木槿等乔灌木3000余棵,打造游园3处,增加绿地面积2万余平方米。在职党员利用休息时间将“你点我帮”爱在石化等志愿服务惠及困难群众,为民办实事50余件,密切了党群关系。方冬梅所在的党务楼社区还创造了全省老旧小区改造的新模式,吸引了众多媒体的关注。

据悉,自3月28日开课以来,石化街道办已编制推送“学贵有恒”微党课60多期,受教基层党员2530余人次,提升了党员干部党性修养和综合素质,激发了基层党员自我学习教育活力。

邱县香城固镇东临河村李玉枝: 40年照顾聋哑大伯哥

□通讯员 刘洪涛 霍飞飞 记者 刘剑英

6月26日,邱县香城固镇东临河村民中心附近一处小院内,75岁的郝连勤老人坐在树荫下乘凉。这位腿有残疾的聋哑老人衣着整洁,面色红润,村民们说,这离不开他的好弟媳李玉枝。

今年63岁的李玉枝是登云寺村人。嫁到东临河村时,知道丈夫有个聋哑哥哥。面对家人的反对声,她态度坚决:“丈夫是当兵的,只要他人品好就行,其他都不是问题!”丈夫郝连坤姊妹5个,有3个姐姐、1个哥哥。结婚时,姐姐们已出嫁,李玉枝面对的是多病的公婆和30多岁仍未

成婚的聋哑大哥。年轻时的大哥,虽不能和人正常交流,但勤劳能干。一次意外事故,使其落下终身残疾。

公婆在世时,两家人始终在一个灶头吃饭。丈夫复员后,在县城谋取了一份固定工作。李玉枝便帮着公婆一起照顾家。老人去世后,李玉枝还是延续之前习惯,始终和大哥哥在一起吃饭。大哥没有成家,腿脚不方便,总得有人照顾。就这样,李玉枝一照顾就是40年。

天气好的时候,大哥能过来跟我们一起去吃,赶上雨雪天,我就把饭端过去!每次吃饭,李玉枝都先给大哥盛好饭,自己才动筷子。2017年8月,74岁的郝连勤突发脑

溢血,在重症监护室里住了半个月。期间,李玉枝和女儿郝英轮流照顾。为接受更好的治疗,女儿又将大伯转到市里医院。在母女俩的精心照顾下,郝连勤的身体奇迹般地恢复,几乎没有留下后遗症。

如今,李玉枝的儿女都已成家立业。女儿在市里当老师,儿子儿媳在北京开办了一家幼儿园,丈夫退休后在北京开了儿子帮手。本该追陪儿女安享晚年的李玉枝,为了照顾大哥,选择留在农村。

去年,李玉枝被查出冠心病,发作起来疼得她满头大汗。女儿将母亲接到市里医院治疗,可李玉枝不放心独自在家的大哥,又让他跟着自己住到了女儿家。他是丈夫的大哥,就是俺的亲人,我得照顾好他!李玉枝说。



日前,峰峰矿区义井镇新庄村村油葵基地的油葵进入盛花期,吸引众多市民和游客前来观赏。近年来,该区大力推进“农业+乡村旅游”模式,为农民开辟了致富新路。 通讯员 郝群英摄